Путешествие  в страну «Физика».

Андреева Елена Валентиновна,

Муниципальное общеобразовательное учреждение – средняя общеобразовательная школа с.Прокудино Аткарского района  Саратовской области

Путешествие  в страну «Физика».

Цели: развивать познавательный интерес к физике, математике и информатике; воспитывать «чувство локтя» и дружбу среди учащихся; развивать кругозор детей; побуждать каждого учащегося к размышлениям и творческому поиску; попробовать раскрыть свой творческий потенциал.

Форма проведения: КВН.

Оборудование: компьютер, мультимедийный проектор или интерактивная  доска.

Ход мероприятия.

«Физика! Какая ёмкость слова!

Физика для нас не просто звук!

Физика – основа и опора

Всех без исключения наук!» 

Марк Борн (слайд 1)

Девиз КВНа: «Знание дороже денег, острее сабли, сильнее пули!»
Конкурс «Приветствие команд».

 Команда «Удав».

Наш девиз: «Умные дети атомного века».

Команда «Лев»

Наш девиз: «Легко, если вместе!».

(По желанию команды могут сделать приветствие и соперникам, и жюри)

Жюри оценивает каждый конкурс и подсчитывает очки.

Конкурс «Разминка».

(За каждый правильный ответ - 1 балл. Вопросы задаются  сначала одной команде, потом другой по очереди).

Вопросы 1 команде.

1. К дальним селам, городам   кто идет по проводам?

Светлое величество  это …(Электричество).
2. Разноцветный мост  встал на сто верст. (Радуга)

3. Я увидел свой портрет, отошел – портрета нет. (Изображение)

4. Клубится, а не дым, ложится, а не снег.(Туман)
5. Очень строгий контролер  со стены глядит в упор.                                Смотрит, не моргает. 

Стоит только свет зажечь иль включить в розетку печь

Всё на ус мотает. (Счетчик).

Вопросы 2 команде.

1.На стене висит тарелка, по тарелке ходит стрелка,

Эта стрелка наперед  нам погоду узнает. (Барометр)

2. Голубой платок, красный колобок - по платку катается, людям усмехается. (Солнце)
3. Зимой – греет, весной – тлеет,

Летом – умирает, осенью – летает. (Снег)

4.Летит птица орел, несет в зубах огонь, огневые стрелы пускает,

никто ее не поймает. (Молния)
5. День и ночь стоит на крыше этот чудо- постовой:

Что увидит, что услышит - всем поделится со мной. (Антенна)                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                      

Конкурс «А знаешь ли ты?».

Вопросы задаются обеим командам одновременно. Посовещавшись несколько секунд, записывают вариант ответа. После последнего вопроса листы с ответами передаются в жюри. (за каждый правильный ответ – 1 балл)

1. Как образно называют информацию, требующую анализа?

а) Еда для выводов;  б) пища для размышления;  в) кушанье для дум.

2. Как называется человек на компьютерном языке?

а)  пользователь;   б) клиент;  в) пациент.

3. Кто из учёных благодаря яблоку открыл закон?

     а) Ньютон;     б) Архимед;   в)  Кеплер;   г) Паскаль.

4. Одну из сторон прямоугольного треугольника называют:

а)  катетом;  б) каретой;  в) катетом;  г) каметой.

5. Какая из этих величин принадлежит к области информатики?

     а) киловатт;  б) килобайт;  в) киловольт.

6. Кому принадлежат крылатые слова: «Дайте мне точку опоры – и я поверну Землю»?

а) Паскалю;  б) Эвклиду; в) Ньютону; г) Архимеду.

7. Какое «аппетитное» устройство есть у ПК?

а) Интернет – кафе; б) блок питания; в) полевая кухня.

8. Назовите самую большую кратную приставку. 

а) кило; б) мега; в) дека; г) гекто.

9. Какое из приведённых слов означает вещество?

а) книга; б) свинец; в) линейка; г) мензурка.

10. Расположите единицы измерения в порядке соответствующих им физических величин: 1) длина; 2) объём; 3) масса; 4) сила.

а) Н (ньютон); б) кг (килограмм); в) м (метр); г) л (литр).                                                                                                                                                                                       

Конкурс «Смекалистых».

Расшифруйте слова из сфер физики и математики. Ответы сдают жюри. (каждое угаданное слово 0,5 балла)

БКУ

ОСЬРТКОС

ЛОПСОТЬКС

АИВЕЛДЕН

АТЧОК

ЕЫСВ

АЯМЯПР

РМЕТЕМРАП

(Ответы: куб, скорость,  плоскость, давление, точка, весы, прямая, амперметр)

Конкурс «Поговорка».

Часто в пословицах ярко отражены физические явления. При этом пословицы можно сравнить  с физическими законами или математическими формулами, поскольку в их краткой форме заключено богатое содержание.

Сейчас  капитаны команд по очереди вытаскивают карточки  с пословицами. Командам на подготовку отводить 4 – 5 минут. За это время вы должны объяснить физический смысл  пословицы, ответив на вопросы:

О каком физическом явлении, понятии, законе говорить в пословице?

Каков её физический смысл?

Верна ли пословица с физической точки зрения?

В чём её житейский смысл?

(за каждый ответ на вопрос  к пословице  ставится 1 балл, т.е. одна пословица может принести команде  4 балла)

«Много снега – много хлеба» - русская

«Земля вертится, и мы с ней вместе» - сербская

«Ложка дёгтя в бочке мёда» - русская

«Что на зеркало кивать, коли рожа кривая» - русская

«Ночью все кошки серые» - русская 

«Зло и добро, как вода и масло: они не могут смешаться» - монгольская.

( музыкальная пауза)

Конкурс капитанов « Шаги и термины».

Ученик идет и при каждом шаге называет:

1 команда – физические величины;

2 команда – физические приборы.
Приглашается капитан каждой команды. Выигрывает тот, кто больше назовет слов.

 Конкурс  мудрецов.

Разгадай кроссворд.

1. Величина, измеряемая в секундах.

2. Физическая величина, измеряемая в джоулях.

3. Вектор, соединяющий начало и конец движения.

4. Способность тела совершать работу.

5. Единица пути.

6. Физическая величина.

7. Единица пути.

8. Английский учёный, один из основоположников классической механики.

Найдите ключевое слово.
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Конкурс  «Самый внимательный».

Среди буквенного текста найти как можно больше слов, связанных с физикой и дать им определение. Выполняет вся команда, а объясняют по одному.

РПНРАБОТАОЛЖЕВАТТОИСТМОЩНОСТЬГШНАУКАРОПЕРЕМЕЩЕНИЕИУСКОРЕНИЕ РОГНАСОСЛТИСИЛАНАРКАУТДЖОУЛЬФКЕВЕС.

Конкурс «Реши задачку».

Выполняет вся команда, решение сдают жюри. Время 5 минут.

1. Пчела вонзает жало с силой 10-5Н. Какое давление она создаёт на нос Винни -  Пуха, захотевшего мёда, если площадь её жала равна 3*10-16  м2?

Ответ:p=3,3*105 Па.

2. Сколько Дюймовочек массой 5 г. каждая смогут  переплыть реку в тазике массой 500 г и объёмом 6 л.?

Ответ: 1100 шт.

3. Змей Горыныч  съедает за обедом 5 м3 осиновых дров. Сколько часов он может вести бой с тремя богатырями, если для битвы Горынычу необходима средняя мощность 30 кВт на одного богатыря. Боевой КПД пресмыкающегося – 30%.

Ответ: 2,5 часа.

4. Баба – Яга купила у Водяного слиток золота, причём взвешивание проходило под водой на пружинных весах и показало массу 15 кг. Какова масса слитка в действительности? Кто кого обманул?

Ответ: 15,8 кг.

Во время этого конкурса проводится игра с болельщиками «Вопрос – ответ» и музыкальный номер.

              1. Жидкость жизни (Вода).

              2.Самый распространенный элемент на Земле. (Кислород)

              3. Прибор для измерения силы. (динамометр)

4. Кого из русских ученых называют «отцом русской авиации» (Н.Е.Жуковского)

5. Жидкий металл (ртуть)

6. Вещество, которое может находиться сразу в трех состояниях (вода)

7. Какой элемент убивает микробы? (серебро)

8.Самый легкий элемент (водород)

9. Кто составил периодическую таблицу? (Менделеев)

10. Наименьшая неделимая частица (атом)

11. Единица измерения давления (паскаль)

12. Кто создал законы движения (Ньютон)

13. Раздел физики о движении (механика)

14. Самая крупная птица (страус)

15. Вода в газообразном состоянии (пар)

16. Единица измерения теплоты (джоуль)

17. Энергия движения тела (кинетическая)

18. В народе говорят: «Металл - и плуг в поле, и гвоздь в доме» О каком металле речь? (железо)

19. Увеличительный прибор (микроскоп , линза)

20. Что удерживает человека на земле? (Сила тяжести)

21. Прибор для измерения силы тока (амперметр)

22. Длина траектории (путь)

23. Я горячее храню и холодное храню,

      Я и печь, и холодильник вам в дороге заменю (термос)

24. Ты кричал - оно молчало, 

     Ты молчал  - оно кричало (эхо)

25. Увеличение веса (Перегрузка)

26. Как можно быстро вдвое увеличить давление, производимое человеком на пол? (встать на одну ногу)

27. На руках 10 пальцев. Сколько их на 10 руках? (100) 

28. Когда килограммовая гиря легче: зимой или летом? (их массы одинаковы)

29. Как называется элемент, который нашли сначала на Солнце, а потом уже на Земле? (гелий)

30. Когда парусным судам удобнее входить в гавань – днем или ночью? (Ночью, с вечера ветер дует с моря, - оно медленнее прогревается за день и медленнее остывает ночью)

31. Самая легкая в мире древесина? (дерево бальзы)

Конкурс «Награждение».

Жюри подводит окончательные итоги. Победители награждаются дипломами и сладкими призами.
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